
Mathématiques : Devoir 
ommun n

◦
1

Se
onde Générale et Te
hnologique

18 Janvier 2022 � Sujet B

Nom : ......................................................... Prénom : ......................................................... Classe : ..........

Les 
al
ulatri
es sont autorisées. Le barème prend en 
ompte la réda
tion, la qualité de l'expression et la pré-

sentation de la 
opie. Le barème est donné à titre indi
atif.

Le sujet est à rendre ave
 la 
opie.

Durée : 1h50

Exer
i
e 1 : /3

Exer
i
e 2 : /9

Exer
i
e 3 : /10

Exer
i
e 4 : /10

Exer
i
e 5 : /4

Exer
i
e 6 : /4

Total : /40

Exer
i
e 1. Ensemble de nombres et intervalles

Partie A : QCM

Pour 
ha
une des deux questions suivantes, une seule des quatre réponses est exa
te. Vous indiquerez dans le


adre la lettre 
orrespondant à la réponse exa
te. Au
une justi�
ation n'est demandée.

1. La relation d'appartenan
e x ∈]−∞; 5[ est équivalente à l'inégalité :

(a) x > 5 (b) x > 5 (
) x < 5 (d) x 6 5
réponse :

2. Soient I =]−∞; 7[ et J =]4; 15[ deux intervalles de R.

Parmi les nombres suivants, lequel n'appartient pas à I ∪ J ?

(a) 15 (b) π (
) 5 (d)

√
3

réponse :

Partie B :

Pré
iser à quel plus petit ensemble de nombres appartiennent les nombres 
i-dessous parmi les 5 ensembles de

nombres vus en 
lasse.

Complétez la phrase sur le poly
opié ave
 le symbole ou le nom 
omplet de l'ensemble - pas de justi�
ation

attendue :

1. Le plus petit ensemble de nombres auquel −
√
25 appartient est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Le plus petit ensemble de nombres auquel

√
2

5
appartient est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Le plus petit ensemble de nombres auquel

8

12
appartient est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. Le plus petit ensemble de nombres auquel 1, 5 appartient est . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Exer
i
e 2. Fon
tions 
arré et 
ube

1. Cal
uler l'image par la fon
tion 
arré de −4

5
.

2. Donner les éventuels anté
édents de 49 par la fon
tion 
arré.

3. Cal
uler l'image par la fon
tion 
ube de −2.

4. Comparer, sans les 
al
uler, les nombres suivants

en justi�ant pré
isément votre réponse :

(a) (−0, 445)2 et

(

−2

5

)2

(b) (5, 2)3 et

(

3

5

)3

5. Re
opier et 
ompléter la phrase suivante :

� La 
ourbe représentative de la fon
tion 
arré est

symétrique par rapport à ..., on dit que la fon
tion


arré est ... �.

6. Représenter dans le repère orthogonal 
i-
ontre la


ourbe représentative de la fon
tion 
ube sur l'in-

tervalle [−2; 2] le plus pré
isément possible.

1 2 3−1−2−3

0

−2

−4

−6

−8

−10

2

4

6

8

7. Pour les équations/inéquations suivantes, vous pourrez réaliser un ou plusieurs graphique(s) pour justi�er

vos résultats :

(a) Résoudre dans R l'équation : x2 = −7 ;

(b) Résoudre dans R l'inéquation : x2 > 5 ;

(
) Résoudre dans R l'équation : x3 = 64.

Exer
i
e 3. A
tivités numériques : Les questions 1. à 4. 
i-dessous sont indépendantes.

1. On 
onsidère les expressions : A = 5x(3x+ 4) et B = (3x+ 4)(x− 2).

(a) Développer l'expression de A+B et montrer que A +B = 18x2 + 18x− 8.

(b) Cal
uler A+B pour x = −1.

(
) Fa
toriser l'expression de A− B et montrer que A− B = (3x+ 4)(4x+ 2).

(d) Résoudre l'équation (3x+ 4)(4x+ 2) = 0.
En déduire pour quelle(s) valeur(s) de x les expressions de A et B sont égales.

2. Par un 
al
ul astu
ieux que vous détaillerez, 
al
ulez C = 9992.

3. On 
onsidère le nombre D =
(√

5− 2
) (√

5 + 2
)

. Montrer par le 
al
ul que D est un entier.

4. On 
onsidère le nombre E =
√
12 + 5

√
27−

√
3.

Simpli�er les ra
ines 
arrées et é
rire E sous la forme a
√
b où a et b sont des entiers relatifs, b étant un

nombre positif le plus petit possible. Justi�ez les étapes de 
al
ul.
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Exer
i
e 4. Ve
teurs

Le plan est rapporté à un repère orthonormé

(

O;
−→
i ;

−→
j
)

.

Rappel (Propriété de 
ollège) : Si, dans un 
er
le, un triangle a pour sommets les extrémités d'un diamètre

et un point de 
e 
er
le alors 
e triangle est re
tangle.

Vous 
ompléterez la �gure 
i-dessous au fur et à mesure de l'exer
i
e. Vous pourrez véri�er à la �n de l'exer
i
e

que vous avez bien pla
é les points A,B,M,D et E ainsi que le 
er
le (C) et le polygone évoqué dans l'exer
i
e.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13−1−2−3

0

−1

−2

−3

1

2

3

4

5

6

7

On 
onsidère les points A(7; 5) et B(1;−1).

1. Montrer que les 
oordonnées du milieu M du segment [AB] sont M(4; 2).

2. Justi�er que la longueur AB vaut 6
√
2.

3. On 
onsidère le 
er
le (C) de diamètre [AB].

(a) Quel est le rayon du 
er
le (C) ?
(b) On 
onsidère le point D(1; 5). Cal
uler la longueur MD. Que peut-on en déduire pour le point D ?

4. (a) Cal
uler les 
oordonnées du ve
teur

−−→
DB.

(b) Soit le point E tel que

−−→
DB =

−→
AE. Montrer que les 
oordonnées du point E sont (7;−1).

5. Justi�er que le quadrilatère ADBE est un 
arré.

Exer
i
e 5. Algorithmique

On 
onsidère l'algorithme suivant :

Donner la valeur de x

a prend la valeur x− 3
y prend la valeur a2

y prend la valeur y + 5
A�
her y
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1. Tester 
et algorithme pour x = 4 puis x = −2 en 
omplétant les tableaux 
i-dessous :

x a y

Donner la valeur de x 4

a prend la valeur x− 3

y prend la valeur a
2

y prend la valeur y + 5

A�
hage : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

x a y

Donner la valeur de x −2

a prend la valeur x− 3

y prend la valeur a
2

y prend la valeur y + 5

A�
hage : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Quelle est la valeur a�
hée par 
et algorithme en fon
tion de x ?

Vous pourrez vous aider d'un tableau pour justi�er.

3. Céline a�rme que 
et algorithme permet de 
al
uler x2 − 6x+ 14. A-t-elle raison ? Justi�er.

Exer
i
e 6. Pour
entages et évolution

Pour 
ha
une des quatre questions suivantes, une seule des quatre réponses est exa
te. Vous indiquerez dans le


adre la lettre 
orrespondant à la réponse exa
te. Au
une justi�
ation n'est demandée.

1. Dans un 
lub de basket 
onstitué de 384 adhérents, un sondage est réalisé pour dé
ider de la 
ouleur des

futurs maillots. Les adhérents, qui ont tous voté, ont le 
hoix entre deux 
ouleurs : le vert et le bleu.

Le sondage indique que 144 adhérents ont 
hoisi la 
ouleur bleue.

Quelle est la proportion d'adhérents de 
e 
lub ayant préféré la 
ouleur verte ?

(a) 37, 5% ; (b) 6, 25% ; (
) 3, 75 ; (d) 0, 625.
réponse :

2. Jean désire a
heter une automobile qui, neuve, vaut 14 000 e. Jean dit que l'a
hat de l'automobile re-

présente 70% de son budget. Le budget dont dispose Jean est de :

(a) 46 667 e ; (b) 23 800 e ; (
) 20 000 e ; (d) 9 800 e.
réponse :

3. Un ly
ée 
ompte 35% d'élèves en se
onde parmi lesquels 25% étudient l'italien en LV2. Parmi les élèves

de 
e ly
ée, quelle est la proportion d'élèves de se
onde étudiant l'italien en deuxième langue ?

(a) 87, 5% ; (b) 60% ; (
) 14% ; (d) 8, 75%.

réponse :

4. A 19h, dans un magasin qui fait une no
turne, on 
ompte 1 800 
lients. A 21h, il reste seulement 600

lients. La fréquentation a baissé à 1% près, de :

(a) 67% ; (b) 33% ; (
) 3% ; (d) 2%.

réponse :
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